

Вадский Колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 31 (1805) | Четверг, 3 августа 1944 года | Цена 15 к. | Год издания 12-й.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ ВО-ВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году» является программой действий работы каждого колхоза, колхозника. Многие колхозники нашего района, возглавляемые партийными организациями, ведут уборочные работы в полном соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). В колхозе «Путь к социализму», где председателем тов. Вдовин, секретарем парторганизации тов. Белянинова, в колхозе «Красный серп» — председателем тов. Баукин, «Пионер» — тов. Кривенков и некоторых других колхозники вдумчиво отнеслись к каждому пункту постановления, четко спланировали всю работу, мобилировали людей, организовали работу на основе индивидуальной сдельщины, сдельщики учитывают количество и качество результатов труда каждого колхозника и немедленно сообщают всем членам колхоза об этих результатах.

Величайшую радость среди трудящихся района вызвало награждение товарища Сталина орденом «Победа». Колхозники и колхозницы, приветствуя Великого вождя тов. Сталина, без устали, не покладая рук работают на колхозных полях.

Колхозницы сельхозартели имени Крупской т. т. Иванова, Теплова сжинают в день от 0,35 до 0,40 гектара, колхозница сельхозартели «Кооператор» А. Морозова сжинает по 0,35 га, Н. Тихомирова и К. Курылева из колхоза «Путь к социализму» сжинают в день до 400 снопов, Короткова Анисья из колхоза «Красное Меленино» и К. Н. Гузева из колхоза «1 мая» скашивают косой по 1,75 га за день, Т. М. Тадалина скашивает 1,25 га.

Труд передовых является образцом для остальных колхозников и наша задача — растить их число.

Однако, первые и последующие дни уборки показали, что в ряде колхозов еще имеются значительные недостатки в работе, которые должны быть немедленно устранены.

В колхозе «1 мая», имени Жданова, имени Сталина и некоторых других не полностью организовали труд на основе индивидуальной сдельщины, допускают работу скопом по 3—4—5 человек. Руководители этих колхозов нарушают прямое указание по вопросу организации труда в период уборки урожая, обезличивают работу отдельных колхозников, сужают использование возможностей каждого. В колхозе «1 мая» общее собрание колхозников за нарушение принципа индивидуальной сдельщины в работе оштрафовало бригадира тов. Гадалина на 5 трудодней. Следовательно, нужно сделать вывод — не допускать

М. АВДЕЕВ — секретарь РК ВКП(б)

работы скопом, организовать труд на основе индивидуальной сдельщины.

В колхозах Крутомайданского сельсовета, имени Сталина, «Красная Стрелка» и ряде других не все трудоспособные вовлекаются в работу.

Жены бригадиров, руководителей колхозов не выходят на полевые работы и занимаются лишь сборами грибов и домашними делами. Это естественно вызывает справедливое возмущение честных тружеников. Секретари партийных организаций, председатели колхозов и сельских советов не должны мириться с подобными безобразиями и весь состав трудоспособного населения включить в уборочные работы. Чем дружнее будет сплочен коллектив колхоза, тем успешнее будет завершён наш труд.

Основная масса заботливых колхозников ясно представляет себе сейчас, какая горячая пора наступила и выражает свои мысли мудрой русской пословицей: «День — год кормит». Поэтому они выходят в 4—5 часов утра на поле и уходят затемно. Однако, находятся и такие беспечные товарищи, которые проспав до 9 часов, неторопясь бредут в поле в 10—11 часов дня. Подобные факты наблюдаются в Вадском и Стрельском колхозах.

Поступают тревожные сведения о том, что кое-где рожь от ветра начинает уже осыпаться. Преступлением будет, если в силу своей беспечности мы не сохраним урожай. Руководству колхозов надо не медленно разъяснить всем колхозникам, к чему может привести отсутствие должного напряжения в труде.

Особое внимание нужно уделить тому, чтобы не допустить потерь. Еще во многих колхозах района не организован массовый сбор колосьев не только после косы и жатки, но и после серпа.

Член колхоза имени Ворошилова тов. Люкшин заявляет, что в средних колосьях он насчитывал по 52 зерна, а в некоторых — до 70 зерен. Так имеем ли мы какое-либо право потерять хотя бы одно зерно из этого богатства, которое мы держим в руках, которое создано нашим кропотливым трудом.

Ни одного колоса мы не должны потерять. Дело чести комсомольских организаций, учительства так организовать труд пионеров и школьников, чтобы все наши поля были проверены их зорким глазом, чтобы ни одного колоса не оставили на участках их ловкие руки. И это надо делать сейчас, немедленно.

Председатели колхозов, сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций особое внимание должны уделить вопросам организации охраны урожая. Не по форме, а по существу беречь колхозное зерно. Опыт показывает, что посты охраны полевых участков выделены, но в Яблонском, Дубенском и Умайском сельсоветах мы о них только слышали, ни одного постового ни днем, ни ночью не нашли. Надо для охраны выделить самых надежных, бдительных товарищей и систематически проверять, как выполняют они свои обязанности.

На токах, у амбаров необходимо поставить правильные весы. Взвешивать зерно, отпущаемое с тока возчику, оформлять соответствующим документом, а затем это же зерно, при приемке его от возчика, должно вновь взвешиваться и количество сданного зерна проверить по накладной с тока, а председатель колхоза должен ежедневно лично проверять по документам.

Вновь нужно проверить колхозным руководителям состояние противопожарного инвентаря, его пригодность к действию, наличие запасов воды и организованность пожарной дружины.

Многие наши колхозы медлят с началом молотбы. У таких близоруких руководителей еще и тока неготовы, и приводов нехватает, и молотилки не поставлены, и мешкотара худая. Все эти недостатки должны быть устранены завтра же и немедленно следует приступить к молотбе. Пора начинать молотить. Вместе с тем пришло время начать и скирдование хлеба. Как видно, необходимо жать, молотить и скирдовать одновременно. Важно, чтобы руководители колхозов с особой внимательностью отнеслись к расстановке сил, обеспечив соответствующими людьми все участки.

Первое зерно нужно сдать государству. Руководители колхозов, секретари партийных организаций будут строго наказаны, если хотя бы в какой-нибудь степени будет нарушен этот священный принцип советского государства.

Руководители колхозов и секретари парторганизаций должны навести порядок, проявить заботу о детях, находящихся в дет-яслях. Сделайте так, чтобы матери могли спокойно работать на полях, зная, что об их детях заботятся руководители колхоза.

Товарищи! Райком ВКП(б) и исполком райсовета выражают уверенность в том, что имеющиеся в нашей работе недостатки актив района с новым порывом преодолет в ближайшие дни и мы в числе передовых районов области закончим уборку урожая и заготовку сельхозпродуктов!

В честь награждения товарища Сталина орденом „Победа“

С огромной радостью трудящиеся района узнали о том, что Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин награжден орденом «Победа».

От души приветствуя и поздравляя товарища Сталина с заслуженной высшей военной наградой, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, интеллигенция района берут на себя новые обязательства, способствующие быстрейшему и качественному проведению уборки урожая.

Сегодня, в честь награждения товарища Сталина орденом «Победа», руководители колхозов «Путь к социализму»,

«Красный серп», «Красное Меленино» и ряд других рапортуют о своевременном проведении косовицы озимых.

Лучшие люди нашего района т. т. Кривоногов, Лукьянова, Вдовин, Баукин от имени всех трудящихся района заявляют: «Трудящиеся района мобилизуют свои силы на оказание наибольшей помощи героической Красной Армии. Мы клянемся товарищу Сталину сделать все, чтобы урожай был убран без потерь. Не оставим в поле ни одного колоса. Мы хорошо понимаем, что получением богатого урожая ускорим разгром фашистского зверя в его логове».

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 26 июля по 1 августа 1944 г.)

За истекшие семь дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска завяли город и крепость Нарва — важный укрепленный район немцев, прикрывающий пути в Эстонию; город Львов — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города Даугавпилс (Двинск) и Резекне (Режица) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город Станислав — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости Белосток и Брест (Брест — Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города Шауляй (Шавли) и Иелгава (Митава) — крупные узлы коммуникаций, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией; города Перемышль и Ярослав — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость Каунас (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Тукумс и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3-го Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за три дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пу-

леметов и другие трофеи. На поле боя осталось свыше 3000 вражеских трупов.

Войска 1-го Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест три немецкие дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15 тысяч трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2 тысяч человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4000 автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2000 повозок с грузами и 8000 лошадей. Развивая наступление, войска 1-го Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций Седлец, Минск Мазовецкий — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами Отвоцк, Радзымин и Воломин (15 километров северо-восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий комендант города Люблин генерал лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1-го Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8 тысяч своих солдат и офицеров. Взято в плен 3500 немцев. Захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, вооружением и военным имуществом.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

ПО РАЙОНУ

Получили первую квитанцию

Колхозники сельхозартели «Революция» первыми в районе приступили к косовице озимых. Не допуская разрыва между косовицей и обмолотом, колхоз первым приступил к сдаче зерна государству. На се-

годня сдано 1550 кг лучшего хлеба.

627 килограммов зерна сдал в счет госпоставок колхоз «Победа» (председатель тов. Яшив). Н. Котов.

Клевёр — на трудодни

Заготовив достаточное количество кормов для общественного скота, колхозники сельхозартели «Красный Орел» по-

лучили по 1,5 килограмма клевера на каждый трудодень.

П. Фомичев.

Упустишь время—потеряешь урожай!

(Народная поговорка).



За своевременное проведение косовицы озимых на районную доску почета занесены колхозы:

1. «Красное Меленино» — тов. Макарова.
2. Имени Ворошилова — тов. Губкин.
3. «Пионер» — тов. Кривяков.

За стахановскую работу, проявленную на косовице и жнитве озимых, премированы ценными подарками и занесены на доску почета следующие товарищи:

1. А. Д. Иванова, П. И. Теплова (колхоз имени Крупской) сжинают за день серпом по 0,54 гектара.
2. А. Морозова (колхоз «Кооператор») сжинает серпом по 0,34 гектара.
3. Кошелева А. Г. (колхоз «Пионер») — сжинает по 0,36 га в день.
4. Михеева А. М. (колхоз имени Ворошилова, Дубенского сельсовета) — сжинает по 0,31 га.
5. Тихомирова Н. и Курылева К. (колхоз «Путь к социализму») — навязывают по 500 снопов в день.
6. Гусева К. И. и Гадалина Т. Д. (колхоз «1 мая») — скашивают косой по 1,80 га в день.
7. Короткова А. М. (колхоз «Красное Меленино») — скашивает ежедневно по 1,75 гектара.
8. Крысова М. И., Зиновьева Е. Я. и Сулимова М. В. (колхоз «12-е декабря») — скашивают по 1,50 га в день.
9. Комсомольско-молодежное звено тов. Лукьяновой (колхоз имени Крупской) в составе: Лукьяновой Веры, Шипуновой Мани, Копыловой Зины, Каляевой Н. Широковой Шуры, навязывающие в день по 1500 снопов каждая; Логинова Коли, сжинающего на жатке по 8 га в день.
10. Тихомирова Н. и Борисова З. (колхоз «Красный серп») — сжинают серпом по 0,32 га в день.
11. Кривоногов Лев Гаврилович (колхоз «Красная Щедровка») — сжинает на жнейке лобогрейке по 10 гектаров за рабочий день.
12. Минин И. И., Шклов Б. С. (колхоз имени Сталина) сжинают на жатке по 8 га.

Парторганизация и уборка урожая

Напряженная работа кипит на полях колхозов Дубенского сельсовета. Заканчивается косовица озимых.

Парторганизация заранее позаботилась о своевременной подготовке колхозов к уборке. На общих собраниях были намечены практические мероприятия, проведена тщательная проверка готовности к уборочным работам, коммунисты и агитаторы расставлены по участкам. Вся площадь зерновых культур распределена по звеньям, а внутри звеньев — между колхозниками. Не были забыты и престарелые колхозники. С ними были проведены беседы и сейчас они наравне с остальными работают на уборке.

На всех работах у нас введена индивидуальная сельщина, твердо соблюдается распорядок дня. Колхозники трудятся самоотверженно, соревнуясь между собой не на словах, а на деле.

Еще только рассветает, а 64-летняя жнея К. Г. Кошелева выходит в поле, уходит она затемно. Ежедневная ее выработка 0,30—0,36 га, вместо нормы 0,12 га. Характерной для всех колхозников стала выработка дневного задания на 150—200 процентов.

По 8—8,25 га сжинает на жатке тов. Лашкин, выделывая норму выработки больше, чем на 200 процентов.

Большую работу среди колхозников проводят агитаторы. Они читают газеты, разъясня-

ют постановления партии и правительства, передают опыт передовиков через стенную печать. По инициативе агитаторов организована доска показателей. Но агитаторы не ограничиваются только разъяснительной работой. Они трудятся на полях, наравне с колхозниками, показывая примеры стахановской работы. Одним из лучших агитаторов является молодой коммунист В. И. Кривяков, возглавляющий в своем колхозе социалистическое соревнование. Неудивительно, что все агитаторы заслужили большое уважение среди колхозников.

Косцы колхоза «1 мая» Т. Т. Кочешкова, К. И. Гусева скашивают по 2,78—2,80 га, по 2,16 га скашивает А. С. Гадалина и другие. В этом большая заслуга агитатора Рощиной, которая ежедневно подводит итоги социального соревнования, сама отводит и обмеряет участки, делая результаты работы с другими колхозниками.

Как правило, перевыполняют нормы выработки жней колхоза имени Ворошилова Н. М. Михеева и В. Е. Губкина, сжинающие по 0,31—0,32 га.

Напряжение, с которым была начата уборка не ослабло и сейчас. Закончив косовицу ржи, колхозы переключили свои силы на уборку пшеницы, молотбы и скирдование хлебов.

Секретарь парторганизации В. Ширшов.

Почему я перевыполняю нормы выработки

Такой вопрос мне часто задают колхозники, как бы не веря тому, что на жатке лобогрейке можно сжинать ежедневно по 10 гектаров, вместо 5 по норме. Конечно, такой выработки добиться нелегко. Приходится вставать пораньше, ложиться позднее, сократить время отдыха и обеда, но это, как говорят, общеизвестно. Главное, пожалуй, в том, что надо любить свое дело, хорошо знать свою небольшую машину, бережно обращаться с жаткой лобогрейкой.

Я остановлюсь на одном факте, который поучителен для жатчиков. Я все время строго слежу за жаткой в период работы, прислушиваюсь к ее шуму, в правильном ли взаимодействии находятся части жатки-лобогрейки. Три дня тому назад, к концу работы, я заметил, вернее услышал, что иначе стал шум, хотя жатка и работает все также хорошо.

Остановил лошадей, смотрю — одна шестеренка и отдельные винтики ослабли. Незаметил бы этого, жатка на 2—3 дня вышла бы из строя.

Ежедневно вечером, после работы, и утром — до начала косовицы я обязательно осматриваю жатку, очищу ее от пыли и грязи, как следует смажу. Конечно, для этого требуется лишний час рабочего времени. Но этот час, надо сказать, дни бережет.

Еще до начала косовицы я вызвал на соцсоревнование Казакова Василия Ивановича. Первенство в соревновании пока за мной. Надеюсь, что первенства не уступлю и на косовице яровых.

Мною скошено озимых 60 гектаров. Всего я думаю скосить (озимые плюс яровые) не менее 140 гектаров.

Л. Кривоногов, жатчик колхоза «Красная Щедровка».

Закончили косовицу ржи

С начала уборочной кампании в колхозе «Красный серп» была введена прогрессивная оплата труда. Производилась она следующим образом: за сжатые 0,10 гектара начисляется 1,75 трудовая, в дальнейшем за перевыполнение нормы до 0,15 га оплата идет в полторном размере, до 0,20 га — в двойном и дальше — в тройном. Таким образом, колхознице, сжавшей 0,20 га, начисляется 5,25 трудовая, а если она сжала 0,25 гектара — 7,85 трудовая. Такая форма оплаты труда сильно повысила заинтересованность, а следовательно, и производительность труда жнецов.

Каждой колхознице был отведен для работы отдельный участок. С первых же дней

выявились передовики уборки, выполнявшие нормы на 200—250 процентов. В первую очередь, как одну из лучших, следует назвать П. М. Борисову, которая ежедневно сжинает по 0,25 гектара. По 0,25 га сжинают Н. И. Тихомирова, Е. П. Борисова, А. П. Борисова. Их примеру следуют и другие колхозники. Можно назвать многих жниц, которые выжидают по 0,22—0,23 га. Хороших показателей добилась учащаяся З. В. Борисова, которая сжинает по 0,22—0,24 га.

Напряженным трудом на полях колхозники добились того, что сельхозартель «Красный серп» одной из первых в районе закончила косовицу озимых.

М. И. Соркин.

Еще раз о сенозаготовках...

Не так давно в районной газете говорилось о колхозах Крутомайданского сельсовета, члены которых, вместо напряженной работы на полях, занялись сенокошением для личного пользования. К сожалению, этот пример не единичен. Подобная забота не дает спокойно работать членам колхозов Борисопольского и Елховского сельсоветов. И здесь, вместо того, чтобы всецело заняться уборкой урожая, колхозники заготавливают сено по своему скоту. Немудрено поэтому, что процент выполнения плана уборочных работ очень невысок. Но это не беспокоит руководителей колхозов и самих колхозников. Не волнует их и то, что хлеб кое-где перестоялся и начинает осыпаться.

Некоторые колхозы уже закончили косовицу озимых, многие кончают, а Борисопольские и Елховские колхозы, за исключением сельхозартели «Память Чкалова», плетутся в хвосте.

Неужели же ждать пока все «радивые» хозяева обеспечат себя сеном и тогда лишь возьмутся за уборку по настоящему. А что за это время будет потеряна часть хлеба — об этом мало кто думает.

Медлить с уборкой сейчас, пока стоит благоприятная погода, ни в коем случае недопустимо. Нужно оставить в стороне все посторонние интересы и целиком заняться уборкой урожая. Упустишь время — потеряешь урожай, — говорит народная поговорка.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В прошлом номере нашей газеты была помещена заметка «Им не до уборки...» Исполком райсовета предупредил руководителей колхозов Крутомайданского сельсовета и обязал немедленно исправить недостатки, о которых говорилось в заметке.

На помещенную заметку: «Сжали всего по 0,5 и 1,5

гектара» Зеленогорский сельсовет сообщает: «Факты, указанные в заметке, подтвердились. Исполком сельсовета обязал руководителей колхозов мобилизовать всю рабочую силу на проведение уборки с полным использованием всего уборочного инвентаря. За последние 2—3 дня работа на уборке урожая значительно улучшилась».

Международный обзор

Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии.

Среди военных и политических деятелей, казенных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генерал фон Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам, отстранен. Командующий центральной группой генерал фон Буш покончил самоубийством. Исчезли командующий 4-ой бронетанковой армией генерал-полковник Гот и командующий 4-й армией генерал-полковник Хейриц. Имеются сообщения об аресте бывшего начальника германского генерального штаба генерала Цейцлера, который, как утверждают иностранные газеты, стоял во главе заговора. Аресты и расстрелы продолжают.

Одновременно в Германии объявлена новая «свертотальная» мобилизация, проведение которой поручено Геббельсу. Поскольку людские резервы немцев уже исчерпаны, гитлеровцы пригибают сейчас на военную службу 16-летних подростков. Из-за отсутствия рабочих рук рабочий день резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия.

30 лет назад германский империализм завязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

* Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение, достигнутое между советским правительством и польским комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобождаемой территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмиграции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют польскую Краевую Раду Народову и созданный ею комитет Национального Освобождения.

* В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6 тысяч немцев.

В Италии войска союзников подошли вплотную к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников.

Л. Волинский.

Отв. редактор С. ШЕРНОВА.